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Aufgabe 31 (4 · 3 = 12 Punkte)
Untersuchen Sie die folgenden unbestimmten Ausdrücke auf ihr Verhalten für n → ∞.
Tipp: Für diese Aufgabe dürfen Sie annehmen, dass für eine reelle Folge (an) mit positiven Folgen-

glieder aus lim
n→∞

an = a ⇒ lim
n→∞

√
an =

√
a, a ∈ R

+
0 folgt.

a) ∞
∞ :

i) 3n+n
5·2n

3n+1 , ii) (n+1)2+3
2n+5 , iii) 2n

n! ,

b) 0 · ∞:

i)
(

1
2

)n

(n7 + n3) ii) 1√
2n2+n

· 3n iii) 1√
n

(n − 1) ,

c) ∞ − ∞:

i) n! − (3!)n , ii)
√

n + 1 −
√

n , iii)
√

n +
√

n −
√

n ,

d) 1∞:

i)
(

1 + 1
2n

)n+3
, ii)

(

1 + 1
n

)2n

, iii)
(

1 + 1
n

)n
√

n

.

Aufgabe 32 (3 Punkte)

Zeigen Sie, dass die Folge an =
(

1 + 1
n

)n

(n ∈ N) streng monoton wachsend ist.

Aufgabe 33 (3 Punkte)
Beweisen Sie

lim
n→∞

(

n

k

)

· 1

nk
=

1

k!

für ein festes k ∈ N.

Aufgabe 34 (2+2+2=6 Punkte)
Es seien (an)n∈N, (bn)n∈N und (cn)n∈N reelle Folgen. Beweisen oder widerlegen Sie die folgenden
Aussagen

a) an = o(bn), bn = o(cn) ⇒ an = o(cn) ,

b) O(an) · O(an) = O(an) ,

c) O(an) + o(bn) = O(an) mit an = o(bn) .



Aufgabe 35 (2 Punkte)
Zeigen Sie das folgende asymptotisches Verhalten für n ∈ N

1

22n

(

2n

n

)

∼ 1√
πn

.


